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POLARYMETRIA

Opracowanie wyników

Ćwiczenie 1 – zależność kąta skręcenia i skręcalności właściwej od długości rurki polarymetrycznej 

1. Wyniki pomiarów umieścić w tabeli. Obliczyć skręcalność właściwą sacharozy.
	Stężenie sacharozy [%]
	Długość rurki [dcm]
	 α  kąt skręcenia
	[α] skręcalność właściwa

	5 %
	1 dm
	1.

2.

3.

średnia = 
	

	5 %
	2 dm


	1.

2.

3.

średnia =
	

	10 %
	1 dm
	1.

2.

3.

średnia = 
	

	10 %
	2 dm


	1.

2.

3.

średnia =
	


2. Wyciągnąć wniosek: czy długość rurki polarymetrycznej wpływa (jeżeli tak, to w jaki sposób) na kąt skręcenia i skręcalność właściwą?
Ćwiczenie 2 – zależność kąta skręcenia płaszczyzny polaryzacji od stężenia 

1. Wyniki pomiarów umieścić w tabeli.

	c [%]
	α –  kąt skręcenia
	α – kąt skręcania

(wartość średnia) 

	2,5 
	1

2

3
	

	5,0
	1

2

3
	

	10,0
	1

2

3
	

	25
	1

2

3
	


2. Sporządzić wykres kalibracyjny przedstawiający zależność kąta skręcania płaszczyzny polaryzacji α od stężenia glukozy (TU WKLEIĆ WYKRES)

3. Z wykresu kalibracyjnego odczytać stężenie próby badanej
4. Obliczyć błąd bezwzględny i błąd względny pomiaru.
5. Wyciągnąć wniosek: czy stężenie wpływa (i w jaki sposób) na kąt skręcenia i skręcalność właściwą?


Ćwiczenie 3 – polarymetryczna identyfikacja węglowodanu i ilościowe oznaczanie stężenia glukozy      
3a - Polarymetryczna identyfikacja węglowodanu

1. Obliczyć skręcalność właściwą, wiedząc, że stężenie cukru: c = 1%.
2. Znając kierunek skręcalności i skręcalność właściwą zidentyfikować cukier korzystając z danych zawartych w tabeli. 

3b -Ilościowe oznaczenie stężenia glukozy w preparacie farmaceutycznym Glucosum

1. Obliczyć stężenie c glukozy, wiedząc, że: skręcalność właściwa D-glukozy wynosi +52,7o.
2. Obliczyć błąd bezwzględny i błąd względny oznaczenia, przyjmując jako wartość rzeczywistą, zawartość glukozy deklarowaną przez producenta.


Ćwiczenie 4 – badanie mutarotacji glukozy       
1. Wyniki pomiarów umieścić w tabeli.

	czas [min]
	5% glukoza

α – zmierzony kąt skręcania płaszczyzny polaryzacji
	5% glukoza z Na2CO3
α – zmierzony kąt skręcania płaszczyzny polaryzacji
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2. Wyciągnąć wnioski.

 PAGE 
1

